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Aanleiding 
Op 2 januari 2024 hebben de leden Chakor, Bromet en Bushoff (allen GroenLinks-
PvdA) vragen gesteld  aan u en de staatsecretaris van Mijnbouw over het rapport 
van de Waddenacademie ‘De Europees- en Internationaalrechtelijke status van de 
Waddenzee’. U beantwoordt deze vragen samen met de Staatssecretaris van 
Mijnbouw 
 

Geadviseerd besluit 
U kunt de beantwoording van deze Kamervragen ondertekenen 
 

Kernpunten 
In de beantwoording wordt ingegaan op: 

• De beleidssuggesties die door de Waddenacademie zijn gedaan. 
• De vraag of het project Gaswinning Ternaard al of niet strijdig is met het 

Werelderfgoedverdrag. 
• Hoe de adviezen van de landsadvocaat over het Unesco 

Werelderfgoedverdrag overeen komen of verschillen met de conclusies uit 
het rapport van de Waddenacademie. 

• De vraag of de aanvraag van de NAM aan alle verdragsverplichtingen 
genoemd in het rapport van de Waddenacademie is getoetst. 

• Het al dan niet openbaar kunnen maken van de adviezen van de 
landsadvocaat over het Werelderfgoedverdrag. 

• Het Verdrag inzake Biologische Diversiteit. 
• Hoe u voorkomt dat de Waddenzee de status van Werelderfgoed verliest. 
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Kenmerk 
DGNV / 44618647 • Hoe u de conclusies van de Waddenacademie meeneemt in het 

aanleveren van een plan voor het behoud van de Waddenzee bij UNESCO 
voor 1 februari 2024. 

• Hoe u ingaat op de brandbrief van de 3 Waddenprovincies Groningen, 
Friesland en Noord Holland. 

• De nieuwe governance voor de Waddenzee en de rol van de 
Beheerautoriteit. 

• De bescherming van de zeehonden. 
 
Notitie Waddenacademie in het kader van de Unesco State of Conservation 

• Op verzoek van LNV heeft de Waddenacademie recent (17 januari jl.) een 
notitie opgeleverd waarin de Waddenacademie constateert dat Nederland 
niet op een juiste wijze toetst aan de Outstanding Universal Value;  

• De notitie zal met partijen worden gedeeld en later in een proces nader 
met partijen verkend en uitgewerkt. 

 
 
 
 
 




